

**ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ ΚΑΙ
ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΦΩΚΙΔΑΣ
«ΔΙΑΔΡΟΜΗ»**

*Σε συνεργασία με τον Οργανισμό
Κατά των Ναρκωτικών (Ο.Κ.Α.Ν.Α.)*

ΑΛ. ΞΗΡΟΥ 16
33100, ΑΜΦΙΣΣΑ
Πληροφ.: 22650.23590
22650.23837
Φαξ: 22650.72441

Άμφισσα, 26 Σεπτεμβρίου 2023
Αριθ. Πρωτ.: 89

ΠΡΟΣ:
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης
Φωκίδας – Υπ' όψιν Διευθύντριας, κας
Παπαϊωάννου Αμ. & Υπεύθυνου Σχολικών
Δραστηριοτήτων, κου. Μήταλα Θ.

**ΘΕΜΑ: «Υλοποίηση προγραμμάτων πρόληψης στη σχολική κοινότητα για το σχολικό
έτος 2023-2024»**

Σε συνέχεια της συνεργασίας μας, σας ενημερώνουμε ότι και για το σχολικό έτος 2023-2024 το Κέντρο Πρόληψης «Διαδρομή» βρίσκεται στη διάθεση της Διεύθυνσης και των Σχολικών Μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης της Φωκίδας, για την υλοποίηση **εκπαιδευτικών προγραμμάτων και προγραμμάτων ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης** στη σχολική κοινότητα.

Τα **εκπαιδευτικά προγράμματα** απευθύνονται σε εκπαιδευτικούς, γονείς και μαθητές, ανάλογα με τις ανάγκες και τα αιτήματα κάθε σχολικής κοινότητας. Υλοποιούνται κατά ομάδες, και βασίζονται στη μέθοδο της βιωματικής μάθησης και σε εκπαιδευτικά υλικά εγκεκριμένα από το Ι.Ε.Π. Αναλύονται, ενδεικτικά, σε:

A. ΟΜΑΔΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ:

- παρεμβάσεις πρόληψης της βίας και του εκφοβισμού στο σχολείο,
- παρεμβάσεις ενισχυτικές της μετάβασης από το δημοτικό στο γυμνάσιο,
- παρεμβάσεις πρόληψης χρήσης διαδικτύου, τζόγου, αλκοόλ και συνολικά **εξαρτησιογόνων ουσιών**, μέσα από την εκπόνηση προγραμμάτων ενίσχυσης προσωπικών και κοινωνικών δεξιοτήτων.

B. ΟΜΑΔΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ:

- παρεμβάσεις συμβολής στην **προσωπική και επαγγελματική ενδυνάμωση** των εκπαιδευτικών, καθώς και παροχής υποστήριξης τους στο πλαίσιο υλοποίησης των **εργαστηρίων δεξιοτήτων / προγραμμάτων αγωγής υγείας**.

Γ. ΟΜΑΔΕΣ ΓΟΝΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ:

- παρεμβάσεις συμβολής στην **ενίσχυση/βελτίωση των σχέσεων και της επικοινωνίας στους κόλπους της οικογένειας**, ως προστατευτικού παράγοντα για τους μαθητές και τις μαθήτριες.

Ένας από τους κύριους επιδιωκόμενους στόχους, κοινός σε όλες τις παρεμβάσεις αυτές, είναι **η ενίσχυση των σχέσεων** των μελών των ομάδων μεταξύ τους, ως βασικός προστατευτικός/ενισχυτικός παράγοντας στη διαμόρφωση σχολικών κοινοτήτων ζωντανών, δημιουργικών και ασφαλών.

Τα **προγράμματα ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης** απευθύνονται σε γονείς και εκπαιδευτικούς. Στόχος τους η μέσω **ομιλών** ενημέρωση και ο προβληματισμός γύρω από συγκεκριμένα ζητήματα ψυχοκοινωνικής υγείας και πρόληψης, ως ερεθίσματα διαλόγου και συνεργασίας μέσα στη σχολική κοινότητα, για την καλύτερη αντιμετώπισή τους.

Υπενθυμίζουμε ότι **το Κέντρο Πρόληψης Π.Ε. Φωκίδας «Διαδρομή» λειτουργεί υπό την εποπτεία του Υπουργείου Υγείας, ως εγκεκριμένος οργανισμός για την υλοποίηση προγραμμάτων πρόληψης στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Δράσης κατά των Ναρκωτικών, σύμφωνα με τον Ν. 4139/2013 (ΦΕΚ Α-74/20-3-2013, άρθρο 60, παρ. 4).**

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι/-ες εκπαιδευτικοί και/ή σύλλογοι διδασκόντων μπορούν να απευθύνονται στο Κέντρο Πρόληψης:

- στα τηλέφωνα: **22650.23590 & 22650.23837**
- στο email: kp.fokidas@gmail.com

Παρακαλούμε για την ενημέρωση των Σχολικών Μονάδων αρμοδιότητάς σας.
Σας ευχαριστούμε.

Με τιμή,

Εκ μέρους της Επιστημονικής Ομάδας του Κέντρου Πρόληψης «Διαδρομή»

Η ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ Κ.Π. «ΔΙΑΔΡΟΜΗ»


ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΚΑΡΑΛΗ

